

# Urbina Lara denuncia torturas sandinistas

Bogotá, marzo 6 (UPI). El nicaragüense José Manuel Urbina Lara, que llegó a Bogotá protegido diplomáticamente por el gobierno colombiano, afirmó que fue torturado por agentes sandinistas después que se negó a cumplir el servicio militar.

Urbina Lara, de 21 años, dijo que en Nicaragua la juventud se encuentra disconforme con el gobierno porque la está obligando a prestar el servicio militar obligatoriamente, "al punto que muchos jóvenes han abandonado sus estudios para incorporarse a las fuerzas rebeldes".

En una entrevista con el programa de televisión TV-Hoy y la cadena de radio RCN, Urbina Lara dijo que "en Nicaragua hay un racionamiento en los alimentos y un aumento del desempleo, porque varias empresas han sido cerradas".

"La tarjeta de racionamiento se la retiran a uno en caso de que no participe en los actos políticos sandinistas", afirmó.

"La situación es crítica", expresó el estudiante nicaragüense, quien mostró su pluma derecha a los periodistas.

—Pasa a la página 43—



VETA DECRETO. Washington, marzo 6 (UPI). El presidente Roland Reagan, sostiene el contrato de crédito agrícola después de vetar dicho decreto en la Casa Blanca. El presidente vetó el decreto diciendo que era irresponsablemente caro y no podría ayudar a los granjeros.

## Bettino Craxi habla ante Congreso de EU

Washington, marzo 6 (AP). El primer ministro italiano, Bettino Craxi, declaró hoy ante el Congreso que los resultados de las investigaciones de Estados Unidos en torno a la defensa antibalística espacial — la llamada "Guerra de las Galaxias"— deben ser objeto de una negociación con

la Unión Soviética.

En un reflejo de posiciones expresadas por otros dirigentes europeos, Craxi dijo que la fase de investigación de la llamada Iniciativa de Defensa Estratégica no infringe el Tratado de Cohetes Antibalísticos de 1972, pero agregó que

—Pasa a la página 43—

## "Debido escarmiento" a Vietnam dará China

Pekín, marzo 6 (UPI). China advirtió hoy que sus fuerzas fronterizas están preparadas para "dar el debido escarmiento" a Vietnam por sus supuestas frecuentes incursiones en territorio chino a lo largo de la tensa frontera entre ambos países.

están llevando a cabo frecuentes provocaciones armadas a lo largo de la frontera chino-vietnamita y han realizado repetidas incursiones en territorio chino", dijo en conferencia de prensa el vocero de la cancillería de Pekín, Ma Yuzhen.

—Pasa a la página 13—

## Aumentará diariamente devaluación en México

México, marzo 6 (UPI). El gobierno mexicano decidió aumentar hoy la devaluación diaria del peso mexicano en cinco centavos, en relación al dólar.

La decisión anunciada por el Banco de México, fue tomada para hacer más competitivos los productos mexicanos de exportación y significa una devaluación anual de por lo menos 25

por ciento. La devaluación del peso fue aumentada de 13 a 17 centavos diarios el 6 de diciembre pasado y con la nueva medida quedó en 21 centavos diarios.

El Banco de México dijo que debido a que el peso está ligado estrechamente al dólar, las exportaciones mexicanas a países cuya

—Pasa a la página 43—



Reuters Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

IDENTIFICADO. México, Marzo 6 (Reuters). Foto de archivo del agente federal de la Lucha contra el Narcotráfico, Enrique Camera Salazar, cuyo cadáver fue identificado hoy aquí, según información proporcionada por la embajada de los Estados Unidos.

## 24 muertos y 10 heridos deja un accidente México

Tequila, México, marzo 6 (UPI). Por lo menos 24 personas murieron y 10 más quedaron seriamente heridas cuando un autobús fue embestido por el estancamiento de un camión cisterna que transportaba gas licuado, informaron hoy las autoridades.

Voceros de la Policía Federal de Caminos, en la población de Tequila, 480 kilómetros al noroccidente de la Ciudad de México, dijeron que el accidente ocurrió

—Pasa a la página 60—

Reuters Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA



CONTRA EL NARCOTRAFICO. Badiraguato, México, Marzo 6 (Reuters). Efectivos de tropas de este país saltan de un helicóptero para iniciar una operación en

busca de plantaciones de opio y marihuana en el Estado de Sinaloa. Durante los últimos meses el gobierno ha intensificado su lucha contra el narcotráfico.

## Pertini llegará a Argentina para visita de 4 días

Buenos Aires, marzo 6 (AP). El presidente italiano Sandro Pertini llegará el sábado aquí para una visita oficial de cuatro días, durante la cual el gobierno argentino espera concretar diversos acuerdos económicos con Italia.

Pertini, de 88 años y considerado en su país como el presidente más popular en la historia de la república de Italia, partirá posteriormente con destino a Brasilia a fin de asistir el 15 de marzo a la toma de posesión del presidente Tancredino Neves.

—Pasa a la página 13—

## Orfila separado amistosamente de empresa E.U.

Washington, marzo 6 (UPI). El ex secretario general de la OEA, Alejandro Orfila, se separó de la empresa de relaciones públicas Gray and Company para la cual había comenzado a trabajar hace alrededor de un año en medio de una controversia sobre su salida de la organización hemisférica.

Voceros de Gray y de Orfila, que actuaba como vicepresidente internacional de la compañía, dijeron que se trató de una separación "amistosa" luego que Orfila informó a Robert Gray, el presidente de la empresa, que deseaba trabajar en algunos proyectos propios.

Fuentes allegadas dijeron que Gray pagó a Orfila 250,000 dólares como parte del arreglo por el cual el ex diplomático argentino se desvinculó de la compañía. Orfila, ex embajador ar-

—Pasa a la página 13—

## Renuncia el gabinete del Pdte. venezolano

Caracas, marzo 6 (AP). El equipo de ministros renunció hoy a fin de facilitar la reestructuración del gobierno al cabo del año de administración del presidente Jaime Lusinchi.

La renuncia fue comunicada oficialmente al presidente en una carta que firmaron los 21 ministros y que fue entregada al jefe del Estado en la mañana.

La dimisión es la primera de carácter colectivo en los últimos años y obedece,

según trascendió, al propósito del presidente de introducir cambios fundamentales en su equipo gubernamental.

En diciembre y enero pasados salieron del gobierno los ministros de Información y de Planificación, el primero a raíz de omisiones en el programa conmemorativo de la muerte de Simón Bolívar, y el segundo por desacuerdos con la política económica impre-

—Pasa a la página 43—

## Primer revés legislativo sufre Pdte. Sanguinetti

Montevideo marzo, 6 (AP). El gobierno del presidente Julio Sanguinetti sufrió su primer revés legislativo luego que la Cámara de Diputados aprobara anoche por amplio margen un proyecto de ley de la oposición que concede la amnistía general irrestricta a unos 270 presos políticos.

Después de siete horas de debate, los diputados aprobaron por 55 votos a favor y 39 en contra el pro-

yecto de amnistía presentado por el Partido Nacional y el frente amplio de izquierda, ambos de oposición. El público de las gradas interrumpió en aplausos al producirse la votación en respaldo de la medida.

Votaron a favor los diputados de ambos partidos y dos representantes de un grupo del Partido Colorado de gobierno. En contra lo hicieron 37 diputados co-

—Pasa a la página 43—

## Breves Internacionales

### Contadora podrá seguir trabajo de paz

Bogotá, marzo 6 (UPI). El ministro de Relaciones Exteriores de Colombia, Augusto Ramírez, dijo que después de haberse superado un problema diplomático entre Costa Rica y Nicaragua, el grupo Contadora podrá seguir su trabajo de paz en Centroamérica.

—Pasa a la página 43—

# Estancamiento de Honduras y E. U.

Tegucigalpa, marzo 6 (AP). Las conversaciones entre Honduras y los Estados Unidos sobre una amplia gama de asuntos militares se han estancado, según dijeron funcionarios norteamericanos.

El principal escollo es la resistencia de los hondureños a permitir que los Estados Unidos expandan y usen a su albedrío un centro regional de adiestramiento militar en la costa caribeña septentrional de este país, indicaron los informantes.

Voceros de las dos partes coinciden,

sin embargo, en que el centro de instrucción militar no es el único asunto que nubla las relaciones bilaterales.

Washington comenzó a cortejar a Honduras poco después del advenimiento de los sandinistas al poder en Nicaragua en julio de 1979. A partir de entonces los Estados Unidos han desempeñado un papel cada vez más importante en Honduras en un esfuerzo por hacer de este país el bastión de su política anticomunista en América Central.

Un diplomático norteamericano dijo

—Pasa a la página 60—